Analyse de Narcisse


Analyse de la structure du récit
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NARCISSE, L’AMOUREUX DE LUI-MËME, CONDAMNE À MORT

Il plonge son poignard dans sa poitrine et Echo qui souffre avec lui
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LE VIOL A L’ORIGINE OU UNE CONCEPTION SANS AMOUR (UNE NYMPHE ET UN DIEU-FLEUVE)

· Dans la violence

· Sans parole
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NARCISSE TRANSPORTE D’AMOUR POUR SA PROPRE IMAGE 

Il se reconnaît dans l’image et, transporté d’amour, passe des heures à regarder l’eau
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L’ORACLE DE TIRÉSIAS : S’IL VEUT VIVRE VIEUX, NARCISSE NE DOIT PAS SE REGARDER
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NAISSANCE D’UN NARCISSE LA OU A COULE LE SANG
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NARCISSE ENFERME DANS SA PROPRE IMAGE
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COMME BIEN DES SOUPIRANTS, LA NYMPHE ÉCHO, QUI REPETE LES PAROLES DE NARCISSE, EST UNE AMOUREUSE ECONDUITE
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UN AMOUR SANS CONSOMMATION

Artémis à l’origine de cet amour pour le punir
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LE SOUPIRANT REJETE, CONDAMNE A MORT

Ameinas, le plus tendre des soupirants, qui a  reçu une épée de Narcisse, se tue devant sa porte

	
	
	
	
	


Analyse des images
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NARCISSE POUSSE AU SUICIDE

· Miné par le chagrin

· Écho qui souffre avec lui

· Le poignard dans sa poitrine
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LE VIOL A L’ORIGINE

· Narcisse enfant de la nymphe bleue violée par le dieu fleuve


	
	7

NARCISSE TRANSPORTE D’AMOUR POUR LUI-MÊME

- Reste couché à regarder le miroir de l’eau pendant des heures
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LA PAROLE DE L’ORACLE TIRÉSIAS : NE JAMAIS SE REGARDER

· Une parole impossible à réaliser

· « Narcisse vivra vieux à condition qu’il ne se regarde jamais »

	
	9

LE NARCISSE BLANC A COROLLE ROUGE, QUI POUSSE LA OU A COULE LE SANG
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LA FASCINATION DE L’IMAGE

· Une source claire que personne n’a touchée

· Le reflet fascinant de Narcisse
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ÉCHO, AMOUREUSE REPOUSSEE

· Amoureuse comme beaucoup de soupirants

· Ne fait que répéter les paroles de Narcisse

· Se précipite dans ses bras 

· Repoussée violemment

	
	
	5

UN AMOUR SANS CONSOMMATION

· Artémis qui écoute

· Narcisse condamné à aimer sans consommer son amour
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LE SOUPIRANT AMEINAS POUSSE AU SUICIDE

· Avec l’épée que lui a remise Narcisse

· L’appel aux dieux pour la vengeance

	
	
	
	
	


Analyse du sens
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FINALEMENT, C’EST LA MORT DANS UNE FORME DE SUICIDE PROGRESSIF
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UN TRAUMATISME ORIGINEL LIE A UNE RELATION INCESTUEUSE, VIOLENTE ET SANS PAROLE
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DEDOUBLEMENT DE L’AMOUR, QUI DETRUIT L’AMOUR

· Au lieu de se tourner vers l’autre, l’amour se tourne vers sa propre image

· L’amour de soi lui-même est impossible
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LA SOLUTION DE TIRÉSIAS : PASSER DU REGARD A LA PAROLE
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LA NON ACCEPTATION DE L’AMOUR COMME UN DON, QUI CONDUIT L’AMOUR HUMAIN A SE REFERMER SUR LUI-MËME
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DÉDOUBLEMENT DE SOI-MÊME OU L’ÊTRE HUMAIN N’EST PLUS QUE SA PROPRE IMAGE 
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DÉDOUBLEMENT DE LA PAROLE, QUI DÉTRUIT LA PAROLE ELLE-MÊME ET L’ALTÉRITÉ

· La tentative d’entrer dans la parole échoue car l’individu ne fait que s’écouter lui-même
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LA CONDAMNATION A UN AMOUR SANS CONSOMMATION
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DÉDOUBLEMENT DU CORPS, LE SIEN ET CELUI DE L’AUTRE, QUI EXCLUT  TOUT RAPPORT SEXUEL


	
	
	
	
	


Comme l’avait suggéré Tirésias, la solution, pour sortir du traumatisme, consiste à passer du regard à la parole.

Du traumatisme lié à une relation incestueuse, 

à la destruction de la vie

1. Un inceste originel et un viol

2. Il est lié à une non reconnaissance de l’autre

3. On constate un dédoublement de la parole où l’individu ne fait que s’écouter soi-même : ce dédoublement de la parole détruit la parole, qui implique un rapport à l’autre, la sienne et celle de l’autre. Lorsqu’on détruit la parole, c’est la relation à l’autre qui est détruite

4. Dédoublement du corps, qui détruit le corps, le sien et celui de l’autre ; il n’aime que son corps y compris dans le corps de l’autre

5. Le rapport sexuel devient impossible, même dans une relation homosexuelle

6. Dédoublement de soi, où l’individu n’est plus que l’image de soi-même : il devient une âme sans corps

7. Dédoublement de l’être (amour), où il ne peut que s’aimer soi-même, c’est-à-dire aimer sa propre image :  en fait l’amour de soi lui-même est ici impossible

8. Finalement c’est la mort dans une forme progressive de suicide

9. L’amour qui se referme sur lui-même, entraînant l’effet d’une drogue, qui opère par dédoublement 

10. La solution consiste à sortir du regard qui va se porter sur soi-même pour entrer dans la parole, qui oriente vers l’autre 

11. Ce texte décrit par ailleurs les effets de la drogue : il peut donc aider à comprendre et peut-être à traiter ce problème

12. Il en va de même pour le suicide, comme effet possible d’un traumatisme originel ou, en tout cas, de dédoublements successifs, qui pourraient être traités par un passage de l’image à la parole

13. Finalement ce que veut signifier le texte, c'est que Narcisse a été engendré par un premier Narcisse, qui est tourné vers lui-même dans une situation de violence incestueuse
